

走进登封市人民医院检验科,一台台精密的仪器,一排排锃亮的器具,一个个专注的身影,都在无声地提示着:这里的每一个步骤、每一项数据、每一张报告,都关乎患者的生命安全!作为检验科医护人员,每天都与病人的血液、痰、大小便等标本打交道,工作既脏又累,但他们始终牢记“健康所系,生命相托”的神圣誓言,兢兢业业,一丝不苟。登封播报 刘弋楚 文/图



检验科的医护人员正在查看检验结果

为生命把好“检验”关

——登封市人民医院检验科纪实

热爱本职工作 共奏奉献乐章

检验科承担着全院的检验任务。为方便患者就医,满足病人需求,他们实行24小时接诊,节假日照常上班,加班加点是常态。许多时候面临苛责,他们也从不抱怨,无则加勉,始终深爱着这份工作。

崔丹丽主任从事检验工作35年了,从参加工作起就饱受误解,许多人认为这样一个秀美端庄的女孩子,每天却和患者的尿、尿、痰、血液打交道,有点不可思议,可是她却用行动诠释了干一行爱一行的敬业精神,把别人的不解做为工作动力,用心去做好每一次检验,为检验科的建设发展立下了汗马功劳。

不善言谈的万午飞,工作勤勤恳恳,他患有胆总管结石症,每次犯病,他都是趁下班时间输液治疗,为的是不影响工作,同志们多次劝他休息,他总是憨笑着说:“科室老忙。”直到2012年11月手术治疗,才肯请病假。刘登军,为了不影响科室工作,礼拜天或节假日常把两个双胞胎孩子锁在家里,“别人能干好,我克服困难也能干好。”他们用行动诠释了医生的无私与伟大。

狠抓内涵建设 保证检验质量

检验质量是医疗质量与安全的基础,医院每年投入20多万元用于检验科质量控制工作,在每年的河南省卫生厅临床检验室间质量评价中,多次取得优异的成绩。科室每月开展两次质控活动,对危急值报告、检验结果报告单质量、感染控制等全方位考核,有效保证了医疗安全和实验室安全。

检验科每天处理1500个左右的标本。采样、分类、编号、离心、检测、出结果、审核、发报告……他们坚持以“结果准确、报告及时、态度热情、服务周到”为工作准则,认真地对待每一份标本,精心地操作每一个步骤,时刻牢记危急值报告原则,用实际行动践行对生命的尊重。

开展适宜技术 服务永无止境

登封市人民医院检验科一直在不断丰富服务内涵,3年前实行的根据病人需求提前半个小时开工,而今已成为一道亮丽风景。当大部分上班族还没有走出家门的时候,登封市人民医院检验科的医护人员已经在自己的岗位上开始了一天忙碌的工作:“请您用棉签按压针眼3~5分钟,小心渗血”;“喂,你好!N病区,张三的急诊结果出来了,请您记一下并通知管床大夫”……清晨,刚走进检验科,就听到检验科的同志们用甜美的声音提示着患者注意事项,报告着检验结果,一片忙碌的身影在规范地进行着消毒、穿刺……你会感到一种被关爱的温馨油然而生。

近年来,在崔丹丽主任带领下,全科同志共同努力,先后开展新适宜技术项目150余项,病原体PCR检测、肿瘤筛查项目、自身免疫性疾病检验项目、吸入性食入性过敏原检测项目等均为登封区域内特色检验项目,让群众不出登封就能完成绝大部分检验项目。作为医院的重点学科,检验科已成为医院的明星科室,近年来多次获得“青年文明号”、“先进服务临床科室”荣誉称号。

科室简介

检验科是一个管理科学、设备先进、技术力量雄厚集医、教、研为一体的综合性现代化临床实验室,承担着登封市临床实验室质量控制和登封市人民医院的临床检验工作。现有专业技术人员31名,其中主管检验师9名,检验师(士)22名;设有临床生物化学实验室、临床微生物实验室、临床免疫实验室、临床血液及体液检测实验室、微量元素检测实验室、肿瘤激素自免实验室、HIV初筛实验室、PCR实验室,拥有20余台世界一流的现代化实验室设备,开展检验的项目已达400余项。

■ 日常提醒

80岁老人滑倒骨折 老人出行多小心

80岁高龄的吴老太太住在登封会仙庄一个小区,8月10日早上天气凉爽,她早早地就出了门,谁知道下楼没走几步,就不慎滑倒,感觉都不能自行走路了,最终她在家人陪同下送到登封二院救治,经过拍片检查,最终确诊吴老太太是“股骨骨折”,立即被收治入院,由于病情比较重,考虑年龄大手术治疗效果不佳,只能打石膏,慢慢恢复。

据登封市妇幼保健院骨科郭医生介绍,他一天就接诊了3例摔伤的市民,其中大多数是老人。郭医生在这里提醒:如果不慎摔成外伤,不要自行用红花油、膏药等办法治疗,红花油等药物有活血的功效,使用不当会加重肿胀,不宜在外伤早期使用;摔伤者如出现持续性疼痛,要及时就诊。

登封播报 孙淑霞

秋季到了 贪吃西瓜谨防肠胃不适

近日,记者走访登封市多家诊所,发现许多因肠胃不适者就诊。在某单位上班的小黄说,自秋天来临,西瓜价格大幅下降,他和同事们天天买来吃。“结果现在个个儿肠胃不适。”小黄坦言,单位一拨10余人,连着请病假。

不少儿童也因贪吃西瓜造成胃肠道不适,8月17日,王女士一早便带着8岁的女儿来到诊所。“孩子前段时间天天抱着西瓜吃,这不,闹肚子来医院看看。”

据登封市人民医院内科医师讲,西瓜是寒性的水果,秋天贪吃西瓜容易降低消化功能,也可能引起咽喉炎或加重咽部炎症。西瓜的冷藏温度在8℃~10℃最佳,每次吃西瓜的量不要超过500克。

登封播报 付晓文

吃完核桃两手乌黑 专家支招用食醋洗

近日,家住登封市滨河路的蔡女士致电郑州晚报·登封播报诉说苦恼:“给孩子剥核桃,怎料染的两手乌黑,怎么洗也不顶用。”眼看着离约定的同学聚会越来越近,蔡女士望着满手“脏”犯了愁,“怎么才能快速祛除污渍,漂漂亮亮参加同学会呢?”

记者致电登封市妇幼保健院,据专家讲,可以试着剥几颗葡萄食用,手上核桃的棕色甚至黑色会不知不觉的被葡萄汁中的果酸清理干净,如果手边没有葡萄的话,用少量食醋倒在手上清洗,也能很快见效。

登封播报 付晓文

亲,你洗过牙吗? 洗牙好不?

近日在街上遇到一姐妹,她正为牙齿吃硬东西老是出血犯愁,医生说让我去洗牙,可是听旁边的朋友说洗牙不好,怎么办?

登封靓健牙科负责人李瑞生说:“其实洗牙是有很多好处的,它既能预防口腔疾病同时也能治疗口腔疾病,比如说当我们患了牙周炎,那么这就是因为平时牙结石过多,不注意口腔卫生造成的。洗牙的同时可以对口腔进行全面检查,发现问题及时处理,避免问题严重了造成痛苦,治疗困难,花钱还多。另外医生在为我们洗牙的过程中还会发现很多平时难以察觉的口腔疾病,这时就会提醒我们及早治疗。”

专家提示,为了避免发生交叉感染,市民一定要到正规的医疗机构洗牙,而且注意观察和了解消毒是否严格彻底,操作是否规范。

登封播报 刘弋楚

■ 姑妄听之